

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 22 февраля 1984 г.

№ 32 (13910)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ДАДИМ СВЕРХПЛАНОВЫЙ ПРОЦЕНТ!

ПРИВЕСТИ В ДЕЙСТВИЕ РЕЗЕРВЫ РОСТА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА — ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА ВСЕХ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ

ВСТРЕЧНОМУ — НАШУ РАБОЧУЮ ПОДДЕРЖКУ

Коллектив завода имени Ухтомского наметил обеспечить в 1984 году сверхплановый процент роста производительности труда. Сейчас идет практическая работа по превращению в жизнь этого встречного плана. В январе задание по производительности труда перекрыто на 1,6 процента. К сопоставимому периоду прошлого года она возросла на 3,3 процента. Сверх программы реализовано продукции на 71 тысячу рублей. Выпуск тракторных косилок возрос к январю прошлого года на 1350 штук.

Вносит вклад в общее дело и комбинская бригада, которую я возглавляю. Работая на единый ряд с применением коэффициента трудового участия, мы чувствуем себя подлинными хозяевами на участке. И это проявляется во всем: бережном отношении к режущему инструменту, материалам и заготовкам, в рациональном использовании рабочего времени. На лицевого счету эффективности бригады значится уже 11 тысяч рублей.

Подсчитав свои возможности, учтя внутренние резервы повышения производительности труда, мы обязались к дню выбо-

ров — 4 марта выполнить задание первого квартала. Весь коллектив завода в ответ на решения декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС стремится полнее использовать резервы с целью успешного превращения в жизнь встречного плана. В нашем цехе в обязательном включен пункт об уменьшении потерь рабочего времени от прогулов на 30 процентов. Для нас это немало.

Первый месяц года показал реальность намеченного. Усиливший контроль за соблюдением режима дня, меры по обеспечению непрерывной загрузки рабочих мест, активизировавшаяся воспитательная работа позволили сократить число прогулов по сравнению с январем прошлого года на 32 процента.

Отрадно видеть, как рабочие, мастера цехов энергично, технически грамотно стараются ре-

шить стоящие перед ними проблемы. Думается, если люди хорошо знают свои трудности, можно ожидать, что они их преодолеют.

В то же время по некоторым вопросам возникает тревога. Они поднимались и в прошлом году, но решить их еще не сумели, они остались и на сегодня.

Скажем, наш цех — механообработывающий. Много заготовок мы получаем от литейщиков. А они работают нестабильно. Часто литые поступают с отклонением от технических условий, повышенной твердости. А это приводит к поломкам оборудования и инструмента, потере рабочего времени.

Есть у нас сложности в обеспечении режущим инструментом. Инструментальщики в первую очередь занимаются освоением новых узлов косилки КПС-5Г, а на текущее производство у них

Слова и мысли, выраженные в речи Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС К. У. Черненко на внеочередном Пленуме ЦК КПСС, близки и понятны каждому строителю — представителю одной из самых мирных профессий. Мы, монтажники бригады заслуженного строителя РСФСР Б. А. Жукова из СМУ-1 треста «Мособлгражданстрой», испытываем чувство гордости, что ударно работаем во имя дальнейшего развития народного хозяйства.

Цели и задачи, изложенные в речи товарища К. У. Черненко, настраивают нас на новые трудовые подвиги. Наш коллектив

проявил инициативу — принял встречный план, в котором предусматривается повысить производительность труда против задания на 1 процент и снизить себестоимость товарно-строительной продукции на 0,5 процента.

Как отметил товарищ К. У. Черненко на февральском Пленуме ЦК КПСС, патристический подъем, энергия и деловитость, с которыми трудятся, партийные, профсоюзные, комсомольские организации взялись за решение этой задачи, вселяют уверенность, что успех будет обеспечен.

И. ФИНОГЕНОВ,
партизурог бригады.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ ВЫСОКИЕ НАДОИ

Отличными трудовыми делами готовятся встретить день выборов в Верховный Совет СССР операторы машинного доения коров Токаревского молочного комплекса ПЗ «Петровское». Весь февраль они получают пудовые надои.

Еще выше продуктивность коров, за которыми ухаживают передовые мастера животноводства. В эти предвыборные дни на трудовой вахте лидирует член КПСС Анна Александровна Васильева и Нина Демьяновна Старостина. Об их стараниях красноречиво говорит 18-килограммовый надой, которого они добиваются каждый день.

Во втором месте — Вера Ивановна Чугунова и Лидия Петровна Сироткина, получающие по 17,6 килограмма молока в среднем от коровы. 17-килограммовые надои в группе животноводов, за которыми ухаживают операторы-шестьдесятники супруги Бузловы.

Коллектив работников Токаревского комплекса намерен в конце этой недели завершить двухмесячный план продаж молока и до конца февраля реализовать 35 тонн продукции сверх задания. Продуктивность коров предполагается увеличить по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 56 килограммов.

Р. СТЕПНОВА.

СЛОВО БРИГАДЫ

На 125—130 процентов выполняет сменные задания на трудовой вахте в честь выборов в Верховный Совет СССР бригада Сергея Ивановича Кирсанова. Взять обязательство завершить к 4 марта план двух с половиной месяцев, этот коллектив уверенно идет к цели.

Основа достижений передовиков — бригадная форма организации и стимулирования труда, крепкая дисциплина, отсутствие потерь рабочего времени.

Примеру правофланговых следуют и другие коллективы завода мостостроительного оборудования.

Е. ДОБРЯКОВ,
председатель профкома
завода.

НА СЧЕТУ — МИНУТЫ

В обстановке растущего политического и трудового подъема, вызванного документами декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС, проходит соревнование в цехах швейного производственного объединения «Спецдежда». Свыше 250 передовиков предприятия, обеспечивая высокую производительность труда, завершили личные нормы четырех лет текущей пятилетки. А 12 отличников соревнования досрочно взяли пятилетние рубежи в целом. Это швей-мотористки М. И. Артамонова, Л. А. Екимова, Г. В. Слободскова и другие.

Наивысшей производительности труда добились швей-мотористки Г. Я. Пономарева, В. Т. Рябикова. К дню выборов в Верховный Совет СССР — 4 марта они намерены завершить по семь годовых заданий с начала пятилетки. Передовые работницы выполняют в эти дни по две сменных нормы, обеспечивают отличное качество продукции.

Слагаемые успеха — рост профессионального мастерства, эффективное использование каждой рабочей минуты.

М. АЛЕКСЕЕВ.

Надежда Викторовна Когтева, машинистка производственно-издательского комбината ВИНТИ, первой среди работников предприятия выполнила план XI пятилетки за 3 года. Лидер социалистического соревнования приняла повышенное обязательство в честь выборов в Верховный Совет СССР — довести сменную выработку до 185 процентов. Сейчас она фактически в два раза превышает



Ее коллега Г. С. Толкачева выполнила за три года задание четырех лет. Повышенное обязательство она перекрывает на 30 процентов.
НА СНИМКЕ: Н. В. Когтева (на переднем плане) и Г. С. Толкачева.
Фото С. КОСЬЯНОВА.

ЕДИННЫЙ ПОЛИТДЕНЬ ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

В ТРУДОВЫХ коллективах Люберецкого района на минувшей неделе прошел единый политдень.

В актовом зале Института горного дела им. А. А. Скочинского собрались ученые, специалисты, служащие, рабочие опытно-экспериментального завода. Перед собравшимися с докладом выступил первый секретарь ГК КПСС К. Д. Калиманов. Главное внимание он уделил материалам февральского Пленума ЦК партии, речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Черненко. В материалах Пленума ЦК КПСС, отметил К. Д. Калиманов, красной нитью проходит мысль о преемственности в по-

литике нашей партии, неизменности ее миролюбивого, созидательного курса. В речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Черненко содержится конкретная программа действий по успешному выполнению решений XXVI съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС. Решения февральского Пленума воодушевляли людей развивать инициативу, творческую активность и вновь показывают неизбежность главной цели партии —

заботу о благе человека. К. У. Черненко считает необходимым рассмотреть вопрос о направлении средств, полученных от сверхплановых повышений производительности труда и снижения себестоимости продукции, на строительство жилья, улучшение условий работы и быта, медицинское обслуживание.

Докладчик подчеркнул, что положения и указания февральского Пленума ЦК партии, отечающие думам и надеждам народа, с глубоким удовлетво-

рением встретили все советские люди, в том числе люберечане. И они стремятся внести достойный вклад в укрепление экономического и оборонного могущества, в дальнейший расцвет Родины.

На заводе электромузыкальных инструментов с докладом выступал секретарь горкома партии И. Н. Никитин. На Томлинском заводе полупроводниковых приборов доклад сделал заместитель ведущего отдела административных ор-

ганов МК КПСС Г. Л. Лежиков. Заместитель председателя исполкома Люберецкого горсовета Б. М. Благоузумный выезжал на Дзержинский комбинат производственных предприятий.

Выступавшие на встречах с тружениками предприятий руководители вновь обратили внимание многочисленной аудитории на принципиальные ключевые вопросы — повышение эффективности производства, организованности, укрепление дисциплины. Положительные сдвиги есть, но довольствоваться ими — мало, следует добиваться лучших результатов. Так учит партия, так надо для блага народа.

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О ЖИВОТНЫХ

ЛЮБЕРЕЦКИЙ городской комитет народного контроля рассмотрел результаты проверки хода зимовки крупного рогатого скота в хозяйствах района. Организатор рейдов по фермам инспектор ГК НК по сельскому хозяйству Г. В. Голубева доложила, что в целом по району вынужденная зимовка идет более успешно, чем предыдущая, о чем свидетельствуют увеличенные закупки молока и мяса и улучшение их качества, но выявлены и серьезные недостатки, с которыми митрится нельзя.

Ремонт животноводческих помещений на фермах и комплексах завершён в полном объеме. Требуется срочная реконструкция кормоцеха на Токаревском комплексе госплемзавода

«Петровское», где работает только мойка корнеплодов, да и та позволяет подготовить к скармливанию лишь треть свеклы от суточной потребности.

Руководители и специалисты совхозов «Ульянино» и «Малышево», а также племобъединения «Петровское» не приняли действенных мер по устранению сухонности телат, уменьшению их отхода в одном хозяйстве и по повышению эффективности использования производственных площадей в другом.

Во всех хозяйствах района имеют место нарушения санитарно-гигиенических правил по уходу за скотом, загрязненность в молочных блоках, что приводит к снижению качества продукции. Так, в племсовхозе «Сормское» в январе вторым сортом продано 16,5 проц. молока.

В племсовхозе «Ульянино», колхозах имени Дзержинского и имени Ленина не организованы активные прогулки скота, что затрудняет работу по воспроиз-

водству. В «Ульянино» за 1983 год выход телят составил лишь 76 процентов.

В целом по району качество заготовленных кормов, особенно грубых, ниже, чем в прошлую зимовку. Хорошим дополнительным источником витаминов может служить хвоя, но к использованию ее в хозяйствах относятся пренебрежительно.

Не все посты народного контроля, созданные на фермах, четко выполняют свои функции, часто биваются действительности, а голов-

ные группы слабо помогают им в этом.

Городской комитет НК, рассмотрев итоги проверки хода зимовки скота, обязал руководителей хозяйств и главных специалистов принять меры по устранению вскрытых недостатков и доложить о них в марте.

Группы и посты народного контроля на фермах должны активизировать свою деятельность, способствовать успешному завершению зимовки.

Отдельным руководителям и специалистам хозяйств за слабую требовательность к соответствующим службам при подготовке к работе в холодное время года, за низкую санитарную культуру на фермах и снижение качества молока объявлены выговоры.

Семенам — надежное хранение

ОРГАНЫ народного контроля проверили хранение семенного картофеля, обеспеченность семенами яровых зерновых и зернобобовых культур в совхозах и колхозах района. Установлено, что все хозяйства полностью обеспечены семенами картофеля. Выполнен в целом по району план закладки семян зерновых и зернобобовых культур. Все они признаны кондиционными.

Однако в ряде хозяйств района хранение семенного картофеля организовано неудовлетворительно. В совхозе «Малышево» в хранилищах высокая влажность, потоки мокрые, в ряде закровов происходит оттаивание клубней в верхнем слое. Аналогичные факты установлены и в госплемзаводе «Петровское». В закрове № 19, где хранится около 15 тонн карто-

феля сорта «Лорх», имеются загнившие клубни.

В племобъединении «Петровское» не выполнен план закладки семян яровых зерновых и зернобобовых культур. Вместо 1464 центнеров засыпано 1200. Здесь не занимаются выращиванием собственных семян. Значительная часть семян многолетних трав признана некондиционной. Они засорены сорняками.

В опытно-производственном хозяйстве «Коренево» не хватает более 50 процентов семян многолетних трав. Имеющихся 23 центнера признаны некондиционными.

Комитет НК обязал руководителей и специалистов хозяйств принять меры для пополнения запаса семян и улучшения их хранения.



Ежегодно в районе проводятся совместные рейды редакции «Люберецкой правды» и народного контроля «От фермы к ферме». В холодное время года проверяется расхождение буржак, работа кормоцехов, правильность ухода за животными. Источники: организация выловов, водопоев, «здорового» конвейера, санитарного состояния животноводческих помещений.

На снимке: инспектор Люберецкого ГК НК по сельскому хозяйству Г. В. Голубева и внешний инспектор В. Т. Громько на молочнотоварной ферме колхоза им. Дзержинского.

ДОЛГОЕ время жизнь в Малаховском механической мастерской спецуправления треста «Гидромеханизация» шла своим чередом. Спокойно было и на душе ее начальника Вячеслава Борисовича Прохорова. Особенно по поводу снабжения электроэнергией. Ее выделялось достаточно. Труженикам мастерской удавалось даже экономить электроэнергию.

Так прошло десять месяцев 1983 года. И тут Вячеслава Борисовича начали одолевать сомнения. Подумалось ему, что в ноябре электричества не хватит. То ли потерял веру в свой бережливый коллектив, то ли озабочили предстоящие работы. Только какой-то бес подталкивал: запросил дополнительный лимит, мало будет выделенных 18 тысяч киловатт-часов.

Сел за стол и написал в управление запрос: дайте еще энергии. Заявка по инстанциям дошла до министерства. Там просьбу удовлетворили, не выходя однако за пределы квартального лимита мастерской. Добавили 10 тысяч киловатт-часов к ноябрю, сняв их с декабря.

Ноябрь, таким образом, прожили спокойно, припеваючи. Оказалось, что первоначально выделенной электроэнергии поч-

САМИ СЕБЯ ВЫСЕКЛИ

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

ти хватило, волнения были напрасными. Когда же миновал декабрь, ахули: энергии потребовали больше нормы на 9,6 тысячи киловатт-часов, почти столько, сколько сняли с этого месяца по собственной же инициативе. Но на перерасход тут же обратили внимание контролирующие органы. И управлению выставили штраф на 1156 рублей 80 копеек, которые с него и высканисы.

Получилось, что руководство мастерской и управления само себя и высекло, а точнее, наказало предпринять. Вот к чему привела ошибка в расчетах.

А на Малаховском комбинате стройматериалов и деталей до построения расчетов, видимо, вообще не придали никакого значения, палат электричество, когда надо и когда не надо. Скажем, в день проверки, 19 января сего года, в цехе нестандартного оборудования были включены два сварочных аппарата мощностью по 32 киловатта каждый. Однако ими в тот момент

ПОД КОНТРОЛЬ М А С С!

СТРАНИЦА
№ 1 (195)
1984 г.

БЕРЕЧЬ ЖИЛФОНД ТО ЖАР, ТО ХОЛОД

В некоторых жилых домах Торминского завода полупроводниковых приборов происходили удивительные, с точки зрения жильцов, и закономерные, с точки зрения руководящих работников, явления. Отопительные приборы то перегревались, то переохлаждались. У одних жильцов в квартирах жар, у других холод.

В общем, отопительный, теплоснабжающий режим никак не могли здесь наладить, или не хотели этого делать. И все, видимо, потому, что единого ответчика за теплоснабжение не было. Скажем, котельная и теплотрасса подведомственны службе главного энергетика, а вводы в дома — жилищно-коммунальному отделу. Но как определить, в какой зоне нарушилось теплоснабжение: то ли в самой трассе, то ли на вводах? А поскольку точных данных не было, то ни энергетика, ни работники ЖКО не считали себя обязанными устранить помехи. А на жалобы жильцов всегда можно найти «объективный» ответ.

Когда органы народного контроля изучили состояние эксплуатации заводских жилдомов, убедились, что это хозяйство находится совершенно в запущенном состоянии. Со стороны руководства завода неудовлет-

ворительно осуществляется контроль за организацией капитального, профилактического, текущего ремонта жилых домов, наладкой инженерного оборудования и устранением неисправностей по заявкам жителей.

План капитального ремонта жилфонда из года в год не выполняется. В 1983 году при плане 90 тысяч рублей на ремонт освоено около 30 тысяч. ЖКО плохо обеспечивается строительными и сантехническими материалами. В то же время их отпущено сторонним организациям за год на 14,7 тысячи рублей. А для ЖКО завода было выдано материалов только на 2,6 тысячи рублей.

На неоднократные обращения жильцов с просьбой устранить те или иные дефекты меры со стороны начальника ЖКО т. Степанова М. Н. и помощника директора по быту т. Жеранже И. Л. не принимались.

За невыполнение планов по капитальному, текущему и профилактическому ремонту жилых домов и слабую подготовку их к зиме городской комитет НК объявил помощнику директора завода т. Жеранже И. Л. строгий выговор, а главному энергетiku т. Киселеву Н. И. — выговор.

А. ПАВЛОВ.

ли. А зачем на улице, у входа, горела лампочка, если и без того было светло?

Эти вопросы можно задавать работникам магазинов без конца. В декабре перерасход электроэнергии допустили 11 магазинов, в том числе №№ 2, 3, 4, 7, 17 и т. д. А всего за год бесцельно растратили 56,9 тысячи киловатт-часов. С торга зыскан штраф в 5780 рублей. С деньгами руководство его не посчиталось. Видно, они текут в торг рекой. Но надо же считаться с энергией. Ведь из-за таких нарушителей приходится ограничивать выдачу ее на действительно необходимые нужды — для осуществления производственных процессов.

А нарушителей в районе немало. В перечне их — пассажирская автоколонна № 1787, Люберецкая база «Роскоммунзапчасть», комбинат гарнизонно-технического обслуживания автомобилей, Люберецкий трест столовых и ряд других.

Городской комитет народного контроля строго потребовал навести порядок в потреблении электроэнергии, не допускать в этом никаких ошибок и халатности, не причинять ущерб государству.

Н. АГАПОВ,
П. ВИДУКОВ.

РЕСУРСАМ — СТРОГИЙ СЧЕТ Тайное стало явным

КАК известно, на предприятиях и в организациях ежегодно по состоянию на первое января производится перепись материальных ресурсов и неустоявленного оборудования. Цель ее — выявить наличие различных видов ресурсов, определить имеющиеся в народном хозяйстве резервы. Органы народного контроля ознакомились с очередной переписью в ряде коллективов. Оказалось, что во многих случаях допущены грубые нарушения в учете и отчетности.

Далеко не точно произведена эта работа в управлении производственно-технологическим и окомплектования комбината «Индустриальстрой» (начальник УПТК тов. Ельников Н. В., главный бухгалтер Рябинина А. В.). Многие ценности скрыли, не включили в перепись. Здесь «прятали» 102,6 тонны проката черных металлов, 24,4 тысячи метров стальных труб, 3,5 тонны гвоздей. Не включены в перепись вентиля, краны, задвижки больших диаметров и другие материалы. Умолчали переписчики и об остатке оборудования на 49,4 тысячи рублей.

Но тайное стало явным, когда народные дозорные внимательно ознакомились с бухгалтерскими и складскими документами, фактическим наличием тех или иных ценностей. Они пришли к выводу, что руководство УПТК безответственно пошло к важному государственному мероприятию.

Исканенные сведения включили в соответствующие листки переписи на базе Московского спецуправления «Промбурвод» (начальник управления тов. Касаткин В. М., главный бухгалтер тов. Антонова Т. Н.). Здесь не приметили именованные в наличии 1100 метров сварных водогазопроводных труб, 3400 метров стальных бурливых труб, 77,2 тонны цемента. Почему-то стеснительно прикрыли глаза, прохода мимо этих вещей. Но трубы и цемент — не иголка в стогу сена. Они доступны взгляду даже на большом расстоянии.

Не были приняты во внимание некоторые ценности в опытно-производственном хозяйстве «Коренево», на заводе имени Ухтомского и в других организациях.

Руководители и бухгалтеры должны более отчетливо представлять себе, что перепись материальных ресурсов и неустоявленного оборудования имеет важное народнохозяйственное значение, так как дает возможность правильно определить остаток материалов и изделий в стране, наиболее целесообразно распределить ресурсы.

Городской комитет народного контроля потребовал навести в этом деле полный порядок.

А. ХАРЧЕНКО,
инспектор городского комитета НК.

ВСТРЕЧИ НА АГИТПУНКТЕ

3 АИДЯ в агитпункт, расположенный в Люберецкой школе № 4, я встретила председателей избирательных комиссий двух участков В. Л. Селиверстова и В. В. Холькина.

Мягкие лучи зимнего солнца освещали комнату, придавая ей нарядный вид и заставляя блеснуть пахучие лаком пола. Выделялся красочно оформленный «Уголок агитатора». Избиратели имеют возможность ознакомиться с представленными на нем ленинскими работами, материалами XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1982 г.), июньского (1983 г.) и последующих пленумов ЦК КПСС. Яркие плакаты на международные темы, искусно выполненная схема избирательных участков, стенная газета «Голос агитатора» дополняют общую картину.

В. Л. Селиверстова и В. В. Холькин — работники ДОКа № 13 — головной организации, отвечающей за подготовку к выборам на 13-м и 14-м избирательных участках. Помимо ДОКа ответственность здесь несут СМУ-1 треста «Мособлгражданстрой», СМУ-59 треста «Мособлэлектромонтаж», другие организации и школа № 4.

Председатель избирательной комиссии участка № 14 В. В.

Холькин сообщил, что списки избирателей подготовлены, они уже 12 февраля были выставлены для всеобщего обозрения.

— У нас на участках около 4000 избирателей, — продолжает он. — За ними закреплено 67 агитаторов, в том числе от ДОКа — 26. На каждый дом приходится по 2—3 агитатора. Ведется большая разъяснительная работа среди населения. Своих избирателей многие из агитаторов посещали не один, а несколько раз, беседовали о Конституции СССР, знакомили с биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, за которых будут голосовать люберецкие кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, министра культуры СССР П. Н. Демичева и вице-президента Академии наук СССР Е. П. Велихова.

В. В. Холькин назвал лучших агитаторов, таких, как Т. Н. Климович, Н. А. Сапронов, Н. Князев и других.

Аккуратно выполняется план работы агитаторов. В декабре было совещание агитаторов, в январе проведены две встречи с избирателями. Намечены мероприятия, которые должны проходить в школьном актовом зале — встреча с артистами

МХАта, вечер интернациональной дружбы с кубинскими студентами. Каждый агитатор руководствуется специальной «Памяткой», в которой четко обозначен круг его обязанностей.

В. Л. Селиверстова и В. В. Холькин показали мне журнал делового агитатора, а также журнал учета вопросов и просьб избирателей. Последний особенно заинтересовал.

— В основном, это просьбы об улучшении работы жилищно-коммунальных служб, — поясняет В. В. Холькин. — Мы помогаем оперативно принимать меры.

Секретарь парторганизации ДОКа-13 Н. П. Лаптева дополнила разговор о предвыборной кампании. Она сказала, что заведующая агитпунктом Т. А. Бессчетная и ее заместитель — секретарь парторганизации школы № 4 А. И. Шишкина работают слаженно, и, главное, — оперативно. Агитаторы стремятся четко реагировать на все просьбы, наказы, жалобы избирателей. Нина Павловна уточняет:

— К примеру, дом № 9 по ул. Калараша принадлежит тресту «Обособстрой» № 2. Там протекала крыша и было нарушено водоснабжение. В результате вмешательства агитаторов дом поставлен на капитальный ремонт, который планируется начать во 2-м квартале этого года.

До выборов остается совсем немного времени. И есть уверенность, что избиратели, с которыми работали агитаторы комбината, дружно отдадут свои голоса за достойных кандидатов народа.

Н. РЫБИНА.

ПОБОРНИК НОВОГО

С радостью и удовлетворением узнали из газет птицеводы Томилинского производственного объединения, что их коллектив стал победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании по итогам 1983 года и ему присуждено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Достойная награда! Ведь птицеводы удовлетворяют главному требованию времени: ежегодно обеспечивают прирост продукции. В 1983 году продажа яиц увеличилась на 3,8 проц. в сравнении с 1982-м, мяса — на 4,1 и молока — на 14,2 процента.

Наступивший год станет еще одной ступенькой вверх. Реализация яиц вырастет на 5 млн. штук, мяса — на 70 тонн, молока — на 100 тонн.

На митингах, посвященных высокой награде, — а они прошли в каждом цехе, — птицеводы называли резервы, за счет которых намечены даваться вперед. Это дальнейшая реконструкция производственных мощностей, улучшение организации труда, внедрение достижений науки и техники.

Сегодня мы публикуем зарисовку нашего внештатного корреспондента А. Горковой об активном проводнике нового З. Д. Елкиной.

Зоя ДМИТРИЕВНА — ветеринарный врач с тридцатилетним стажем. Казалось бы, с таким практическим опытом специальную литературу и в руки нечаяем брать. Но сама Елкина на это счет иного мнения. Она регулярно читает не только журналы по птицеводству и ветеринарии, но и газеты, умеет оценить и новинки, появляющиеся в отрасли, и опыт родственных предприятий, описанный в печати. Для расширения кругозора использует различные университеты. Недавно окончила факультет ветеринарных знаний, теперь посещает факультет экономики сельского хозяйства.

— Век живи — век учишь, — весело говорит Зоя Дмитриевна своим коллегам, — а все, чему научилась, применяй в своем деле.

О том, что сама З. Д. Елкина так и поступает, говорит следующий факт: вот уже несколько лет цех № 1, который она обслуживает, занимает первое место по сохранности поголовья.

Как сохранить птицу в условиях промышленного производства яиц, когда в птичниках содержится десятки тысяч кур? На этот вопрос однозначно ответить невозможно. Необходимо выполнение целого комплекса мер: строгое соблюдение санитарных правил, профилактическая работа, создание благоприятного микроклимата, сбалансированное кормление птицы и так далее.

Нужно видеть птичник перед очередным «заселением». Как его чистят, моют, опробуют механизмы? Не с белоснежным платком проверяет готовность помененца для птиц Зоя Дмитриевна. Этого сейчас недостаточно. Ветврач становится бактериологом, берет смывы, исследует их, может потребовать дополнительной уборки.

Дезинфекция, дезинсекция, газация птичников — эти меры борьбы с возбудителями инфекционных болезней, мухами, перопадами и другими насекомыми,

В такой многогранной работе о доверенном поголовье без творческого подхода к делу не обойтись. З. Д. Елкина выступает не только как проводник новых методов исследования условий содержания птицы, но и как творец. Она — один из лучших рационализаторов Томилинского объединения. По итогам 1983 года ее предложения составили около 30 тыс. рублей. Они отличаются экономической эффективностью, направлены на оздоровление условий содержания птицы, на усовершенствование методов вакцинации. Хорошо зная не только птицеводство, но и овцеводство, кролиководство, животноводство в целом, З. Д. Елкина небезуспешно применяет достижения соседних отраслей, внося при этом необходимые коррективы. И тут же ее подсазники — опыт и интуиция одаренного специалиста.

Портрет Зои Дмитриевны Елкиной по праву висит на Доске почета рядом с портретами передовых рабочих и специалистов объединения.

А. ГОРКОВАЯ,
внештатный корреспондент.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ В ФОНД МИРА

Твердая миролюбивая политика нашей Коммунистической партии пользуется полной поддержкой советского народа. Она находит понимание у всех людей доброй воли. Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ К. У. Черненко на состоявшемся февральском пленуме ЦК КПСС заявил о том, что Советское государство выступает за мирное сотрудничество между государствами всех континентов. Все советские люди горячо одобрили миролюбивую внешнюю политику КПСС, стремятся делом ответить на решения партии.

Поддерживая инициативу передовых предприятий и организаций города и района, коллектив Люберецкого специализированного производственного управления треста «Оргхим» принял единодушное решение о перечислении в Советский фонд мира одной из зарплат. В наш фонд мира направлено 5473 рубля. Это наш вклад в укрепление дела мира.

Ю. НЕЧАЕВ,
председатель профкома
специализированного
управления треста «Оргхим».

К 30-летию освоения целинных и залежных земель ПЕРВОПРОХОДЦЫ ЦЕЛИНЫ



Челябинская область. История совхоза «Петропавловский» началась в годы первой пятилетки. Сегодня хозяйство — одно из крупнейших в России.

За высокими показателями, которых добился коллектив совхоза, — доблестный труд нескольких поколений людей.

НА СНИМКЕ: ветеран войны и труда Анисим Ксенофонтович Кустов рассказывает своим близким об освоении целины. (Фотохроника ТАСС).

БРИГАДНАЯ форма организации и стимулирования труда становится одним из важнейших резервов повышения эффективности капитального строительства.

Об этом свидетельствует сопоставление показателей хозрасчетных бригад с коллективами, в которых не используется этот метод. Так, в 1983 году выработка в прогрессивных бригадах МСУ-9 управления строительства № 2 была выше на 108,7 процента, в СМУ-1 треста «Мособлгражданстрой» — на 31,4, в СМУ-2 треста «Мособлгражданстрой» — на 37,4, в СМУ-4 треста «Обособстрой» № 2 — на 84,2, в СУ-1 треста «Центркомлектмонтаж» — на 19 процентов.

Некоторым бригадам было достигнуто снижение себестоимости строительно-монтажных работ: в МСУ-9 — на 27,9 тысячи рублей, в СМУ-1 треста «Мособлгражданстрой» — на 24 тысячи. Сокращены трудозатраты на ряде объектов. Например, в МСУ-9 этот показатель составил 481 человеко-день.

Строителям МСУ-9, выполнявшим условия договоров, выплачены премии в сумме 13,3 тысячи рублей. В 1983 году успешно вы-

ДОГОВОР ДОРОЖЕ ДЕНЕГ

БРИГАДНЫЙ МЕТОД — В ПРАКТИКУ

полнили план по внедрению бригадного подряда МСУ-9, СУ-1 треста «Центркомлектмонтаж», СМУ-2 треста «Мособлгражданстрой» и другие строительные организации.

В то же время по различным причинам сорваны планы работ, подлежащих выполнению методом бригадного подряда, в СМУ-5 треста «Обособстрой» № 2. Из 1575 тысяч рублей освоено 1055 тысяч. Особенно низок этот показатель в СМУ-9 объединения «Союзгазстрой» (при плане 1551 тыс. руб. освоено 322,7 тыс. руб.) и в ССУОРе Союзгазстрой (1058,3 тыс. руб. при плане 2389). Недостаточно внедряется новый метод и в СУ ТЭЦ-22, в СМУ-4 треста «Обособстрой» № 2.

В этих организациях не выполнялись договорные обязательства по вине администрации из-за несвоевременной или некомплектной поставки материалов, перевода бригад на другие объекты. Такое положение свидетельствует

Люберецкое СМУ связи, СМУ завода имени Утомского и другие.

Устранение имеющихся недостатков в хозрасчетных отношениях строительных управлений и бригад будет способствовать совершенствованию хозяйственного механизма, достижению более высоких конечных результатов, успешному выполнению планов одиннадцатой пятилетки.

Этой проблеме уделено внимание и в материалах декабрьского (1983 года) Пленума ЦК КПСС, и в обращении Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик. В этом документе указывалось, что сейчас необходимо полностью использовать все возможности бригадного подряда. На более энергичное внедрение передовых форм организации труда обратил внимание Генеральный секретарь ЦК КПСС К. У. Черненко в своей речи на февральском пленуме ЦК КПСС.

Н. ТРОИЦКАЯ,
заместитель управляющего
Люберецким отделением
Стройбанка СССР.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Жители дома № 17 по 1-му Панковскому проезду Люберец жаловались на то, что неисправная коллективная телевизионная антенна.

На запрос редакции главный инженер завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры И. Н. Розин сообщил, что в настоящее время антенна отремонтирована.

Члены уличного комитета по ул. Ломоносова поселка Томилино обратились в редакцию по поводу отсутствия уличного освещения. Как сообщил директор Люберецкой электросети А. И. Зубков, на указанном участке улицы заменено 6 разбитых электроламп. Вопрос о освещении решен.

На жалобу М. Н. Усачевой из пос. Малаховка отвечает директор Люберецкой электросети А. И. Зубков: «Необходимые ремонтно-восстановительные работы по ул. Сосновой проведе-

В гостях у сельмашевцев

«У нас в гостях — заслуженные артисты Российской Федерации Александр Ширвиндт и Михаил Державин» — эта афиша Дома культуры завода им. Ухтомского привлекла внимание многих любознательных зрителей театрального и киноискусства. Зрительный зал ДК был переполнен.

Оба актера много лет работают в Московском театре сатиры. А Ширвиндт очень интересно рассказал о репертуаре театра, его актерах, о работе малой сцены, открывшейся более месяца назад, о творческих планах коллектива, гастролях.

М. Державин и актриса театра сатиры Л. Зацепина исполнили инсценировку рассказа А. П. Чехова, сценку, сделанную ими по мотивам пьес А. Н. Островского. Актерское мастерство исполнителей было

по достоинству оценено зрителями.

Остроумный собеседник А. Ширвиндт с юмором отвечал на многочисленные вопросы, передаваемые из зала.

Расказал актер и о своей преподавательской деятельности. Уже 28 лет он преподает в театральном училище имени Щукина. Среди его учеников немало актеров, обретших широкую популярность. — Наталья Гундарева, например.

А. Ширвиндт приезжает в заводской Дом культуры во второй раз. В заключение вечера он выразил признательность аудитории за радужную встречу, теплый прием, оставил добродетельную запись в книге почетных гостей ДК.

Н. РЫВКИНД,
директор Дома культуры завода.

СПОРТ

Соревнуются теннисисты

И ЕДАВНО в спортивных залах Ухтомского Дворца культуры «Искра» и поселка Некрасовка проводились розыгрыши командной и личного первенства Люберецкого района по настольному теннису. В этих соревнованиях, проводившихся в несколько этапов, приняло участие более 100 спортсменов, представляющих спортивные коллективы нашего района.

Командное первенство выиграла команда ДСО «Спартак», второе место неожиданно для многих заняла дружная команда Ухтомского микрорайона, третье место — за спортсменами команды «Орбита» из г. Дзержинского.

Личное первенство района проводилось среди мужчин, женщин, юношей 14—16 лет и мальчиков 10—13 лет. Среди мальчиков и юношей победителями стали представители пос. Некрасовка Марат Менгушев и Сергей Максимцев. Среди женщин победила Светлана Новикова из команды «Орбита».

Особой напряженностью отличались соревнования мужчин. В них приняло участие 48 спортсменов, среди которых бы-

ло 10 кандидатов в мастера спорта и 7 перворазрядников. Победителем турнира стал кандидат в мастера спорта из команды ДК «Искра» А. Кучин, второе и третье места заняли представители команды «Орбита» О. Коварский и С. Сивков.

Участие в этих соревнованиях большого количества любителей увлекательной игры в настольный теннис показало, что этот вид спорта пользуется в нашем районе популярностью.

Особо хочется сказать о команде ДК «Искра», руководимой тренерами-общественниками В. Зейганом и А. Кузиным. Она всего за полгода своего существования добилась заметных успехов, о чем говорят первое место среди мужчин, второе — в соревнованиях между мальчиками и второе общекомандное.

По результатам прошедших соревнований будут скомлектованы сборные команды, которым предстоит защищать спортивную честь нашего района в первенстве Московской области.

Д. ИКОННИКОВ,
председатель Федерации настольного тенниса г. Люберцы.



Ленинград. Кубик Рубик — игра-головоломка, придуманная венгерским конструктором и полчишавшая имя своего создателя, в короткий срок завоевала поклонников во всем мире. Изготовление хитроумных кубиков по лицензии фирмы «Конзюмек» (ВНР) налажено на опытно-материальном заводе металлургической галатерей и сувениров Управления местной промышленности. В нынешнем году предприятие выпустило около 400 тысяч кубиков.

На снимке: художник Галина Удалова показывает первую партию изделий, изготовленных в Ленинграде.

Фото Н. Адамовича.
(Фотохроника ТАСС).

ПИОНЕРСКИЙ СБОР

под девизом «Имя Ленина — в сердце каждом. Верность партии делом докажем!» состоялся в котельниковской школе №30. Ребята отчитались о проделанной работе, под звуки горнов и барабанов получили новые задания. Лучшему отряду 7-6 класса вручены памятные значки и наставление пионеру «Будь готов!»

С большим вниманием были встречены выступления гостей сбора — ветеранов партии, труда и войны. Например, А. И. Сырова рассказала о зарождающихся пионерах в нашем районе. Участники Великой Отечественной войны Д. Я. Носов, гнавший фашистских оккупантов от Сталинграда до Эльбы, А. Ф. Безруков, дошедший с боями до Берлина, С. Н. Семин — участник Сталинградской битвы, а также учитель нашей школы П. И. Корнишев поделились своим воспоминаниями о героическом боевом пути Советской Армии.

Большой пионерский праздник закончился призывом: «Пионер, к борьбе за дело Коммунистической партии Советского Союза быть готов!»

И взметнулись в салоте руки: «Всегда готовы!»

Дети вместе с гостями исполнили песню «Взвейтесь кострами, синие ночи!».

П. ПАНИНА,
организатор внеклассной воспитательной работы школы №30.

ФИГУРНОЕ ВОЖДЕНИЕ

РАЗНОЙ окраски «жигули» и «москвичи» выстроились за крошечной ледовой полкой стадиона «Орбита». Построились и хозяева машин. С приветствием к участникам соревнований по фигурному вождению автолюбителей по льду обратился председатель ГК ДОСААФ В. В. Онищенко. Традиционные состязания автомобилистов в честь 66-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота привлекли нынче 15 команд с предприятий района. В каждой — по 3 человека. И еще две участницы соревнований, летельницы г. Дзержинского М. Т. Лобанова и З. А. Соколова, готовы испытать собственное умение водить машину в сложных условиях.

Оговорки тут нет. Лед гладкий как стекло, чуть припорошенный снегом, скользкий. А водителю надо точно выбрать режим прохождения замысловатой трассы сообразно с личными способностями. Чем быстрее, тем лучше, но при скорости можно допустить неточность, судьи начислят штрафные очки, и выигрывать во времени пойдет насмарку.

Поднят флаг соревнований. Водители сначала пешим порядком проехают трассу, внимательно изучают особенности десяти фигур, обозначенных

флажками.

Дан старт. Без штрафных очков проходит «круг», «тоннельные ворота», «змейку» передним и задним ходом, въезд в «бокс», коленный мост, делает разворот и четко останавливается у линии «стоп» мастер практического вождения спортивно-технического клуба ДОСААФ А. М. Гуштын. Затратил он 4 мин. 21 сек.

На втором месте представитель команды пос. Томилينو Ю. О. Гусев. Третье место занял Н. П. Холтин из команды ТЭЦ-22.

В итоге первенство завоевала команда спортивно-технического клуба ДОСААФ. Второе место заняли томилинцы и третье — ТЭЦ-22.

Интересны, увлекательны соревнования по фигурному вождению машин на льду. Иаль, что в них не участвовали водители автомобилей № 1787, АТК-1 Союзгазпромпострой и других автотранспортных предприятий. Ведь в подобных состязаниях проверяются и оттачиваются профессиональные навыки, дисциплина водителей.

Победители награждены призами и грамотами ГК ДОСААФ.

В. ОСИПЕНКО.

Зам. редактора П. С. ВИЦУКОВ.

Объявления РЕКЛАМА

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазин № 28 Люберецкого промторга предлагает в широком ассортименте: телевизоры цветного и черно-белого изображения: «Горизонт», «Витязь», «Янтарь», «Таврас», «Чайка», «Электрон», «Рекорд», «Садко»; магнитофоны: «Электроника», «Весна»; электрорфоны: «Электроника-Д-1-012», «Россия», «Мелодия»; радиоприемники, усилители. В большом выборе фарфоровая посуда и изделия из хрусталя.

Производится отпуск товаров в кредит согласно действующим правилам.

Адрес магазина: 140056, г. Дзержинский, ул. Дзержинского, д. 13, проезд от ст. Люберцы авт. 21, 24 до ост. «Площадь Дзержинского».

ПРОМТОРГ. 2—2

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В связи с предпраздничной торговлей в воскресенье, 26 февраля, все магазины Люберецкого промторга работают с 10 до 15 часов без перерыва на обед. Вам предложат широкий ассортимент подарочных наборов к Международному женскому дню — 8 марта.

ПРОМТОРГ. 2—2

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ СОБАК!

По 25 апреля с. г. проводится вакцинация собак против бешенства. Пункты прививки: г. Люберцы, Инновативная, 46; выставка (ежедневно с 9 до 17 час., кроме субботы и воскресенья); г. Дзержинский, ул. Средне-Прудная, 7; ветучасток; пос. Малаховка — около рынка. Собаки, не прошедшие вакцинацию в указанный срок, будут изыматься, а их владельцы подвергаются штрафу.

2—2

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: кинолекторий «Человек и природа», кинофильм «СМЕРТЬ СРЕДИ АИСБЕРГОВ» — 16; «ВОЕННО-ПОЛЕВЫЙ РОМАН» — 13; «ЛЕГЕНДА О КНЯГИНЕ ОЛЬГЕ» (2 серии) — 17, 19-30; «У ОПАСНОЙ ЧЕРТЫ» — 11.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «Я ТЕБЯ НИКОГДА НЕ ЗАБУДУ» — 11, 18-45; «СКАЗКА СТРАНСТВИЯ» — 13; «СЛУЧАЙ В КВАДРАТЕ 36-80» — 15; «ПРОВАЛ ОПЕРАЦИИ «БОЛЬШАЯ МЕДВЕДИЦА» — 17, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня: «РАЗИЯ» — 13, 18, 21.

ДЗЕРЖИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ВЕРТИКАЛЬ»

Сегодня: «ОДИН МИЛЛИОН ДОЛЛАРОВ» — 19-30.

ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Завтра: «ОЖИДАНИЕ ПОЛКОВНИКА ШАЛЫГИНА» — 18, 20.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «КРАТКОЕ НАСТАВЛЕНИЕ В ЛЮБВИ» — 17-30, 19-30, 21-30.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005, г. Люберцы-5, ул. Красноварьская, дом № 4. Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдела партийной жизни — 553-14-72; отдела промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; отдела сельского хозяйства в строительстве — 553-22-24; ответственный секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1

Высокая печать. Объем 1 п. л. Зак. 1039

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 23 ФЕВРАЛЯ ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 Новости.
8.20 Концерт.
9.05 Фильм-детям: «Красно солнышко».
10.35 Победители. «Клуб фронтовых друзей».
11.50 Поэтическая композиция.
12.20 Документальные фильмы.
13.15 Концерт.
13.40 Художники блокадного Ленинграда.
14.30 Новости.
14.45 «Маршал революции». Фильм. 1-я и 2-я серии.
16.55 Новости.
17.00 Шахматная школа.
17.30 Фильм-концерт.
18.15 Ленинский университет миллион.
18.45 Сегодня в мире.
18.55 День Советской Армии и Военно-Морского Флота. Выступление первого заместителя министра обороны СССР, начальника Генерального штаба Вооруженных Сил СССР, Маршала Советского Союза Н. В. Огаркова.
19.10 «Василий Теркин». Фильм-спектакль.
21.00 Время.
21.45 Концерт.
23.00 Сегодня в мире.

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Документальный фильм.
8.35 Физика. 6-8 класс.
10.05 Ученики ПТУ. М. Е. Салтыков-Щедрин.
10.35 Физика. 9-й класс.
11.05 Наш сад.
11.35 Физика. 9-й класс. (Повторение).
12.05 Астрономия. 10-й класс.
12.35 Музыка. 4-й класс.
13.05 «Весенний приз» Фильм.
14.35 «Здравствуйте, дети!». Очерк.
18.20 «Песня остается с человеком».
19.20 Содружество.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 Чемпионат СССР по хоккею с мячом.
21.00 Время.
21.45 «На дорогах войны». Фильм.
23.05 Документальный фильм.
23.15 Новости.

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА

19.00 Москва.
19.30 «Подмосковье».
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
20.45 Отдых в выходные дни.
21.00 Время.
21.45 Документальный фильм.
22.15 Фильм-концерт.
22.50 Московские новости.

ПЯТНИЦА, 24 ФЕВРАЛЯ ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 Новости.
8.20 Музыфильм.
8.30 «Так и будет». Фильм. 1-я и 2-я серии.
14.30 Время.
14.50 Документальный фильм.
15.45 «Москва и москвичи».

16.15 Новости.
16.20 Русская рев. 16.50 В гостях у скакки. «Три орешка для золушки».
18.20 «Современный мир и рабочее движение». Ведет Э. Минацаков.
18.45 Сегодня в мире.
19.05 Навстречу выборам. Принимает участие кандидат в депутаты Верховного Совета СССР, начальник Дальневосточного морского пароходства Ю. А. Волымер.
19.25 «Надсажда». Фильм.
21.00 Время.
21.45 «Вираж». Соревнования по военно-техническим видам спорта.

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Документальный фильм.
8.35 География. 8-й класс.
9.05 Английский язык.
9.35 География. (Повторение).
10.05 Ученики ПТУ. Общая биология.
10.35 География. 8-й класс.
11.05 Научно-популярный фильм.
11.35 География. (Повторение).
12.05 Английский язык. (Повторение).
12.35 Тинана Габриэленков.
13.20 Живность первой половины XIX века. А. В. Венецианов.
14.00 Знать и уметь.
14.45 Песни военных лет.
15.15 Новости.
18.00 Новости.
20.20 Движение без опасности.
18.55 Клуб путешественников.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 «Маминя школа».
21.00 Время.
21.45 «Аквапуты». Фильм.
23.00 Новости.